



今年我市要新改建 183 座公厕

有条件的公厕将提供免费厕纸

本报讯(通讯员 王佩佩 记者 边城雨)我市中心城区“公厕提质行动”今年进入第二年,计划新建47座、改建136座环卫公厕,继续鼓励沿街店铺向市民免费开放内部卫生间。目前,中心城区已有362家沿街店铺内部卫生间对外免费开放,各市直机关、国有企业事业单位管理的780余座社会公厕已先后纳入开放范围。

今年“公厕提质行动”的主要工作落在公厕建设和环卫公厕除臭上。从检查结果看,中心城区环卫公厕有110余座存在异味问题。目前我市推行保洁员跟踪保洁法,及时清除未冲干净的尿液粪便等,

废物篓内的垃圾不超过三分之一。同时,引入除臭杀菌机等设施,运用先进技术做好环境异味的持久控制。届时,市城管环卫部门也将实地检查,对存在的问题进行通报。

同时,为提升市民如厕体验,有条件的环卫公厕要提供免费厕纸,在新建公厕中落实男女厕位比1:1.5,缓解女性如厕排队问题。在部分公厕试点免费WiFi、增加手机架、配套洗手台冷热水、第三卫生间等便民设施。4平方米以上公厕管理房全部升级为爱心驿站,提供热水服务、针线包服务、充电服务等。

●同步播报

生活垃圾分类创建示范小区

目前我市生活垃圾分类终端处置设施已建成投用,但从厨余垃圾处理厂运行来看,进厂的厨余垃圾中经常会混杂着许多不属于厨余垃圾的大物件,导致预处理系统设备发生严重堵塞,还会使设备遭到磨损。为提高生活垃圾分类质量,今年全市将创建完成省级高标准小区40个,市级示范小区200个、示范单位200家,商业街(居住小区)“定时定点”投放和清运试点15个。



“糖宝”,非洲鼓敲起来

本报讯(通讯员 赖佳萍 记者 樊莹)昨天一早,位于卖鱼路上的海曙区馨之园社会助残组织孵化基地传来欢快的鼓点声,这里正在举办“牵手糖宝 拥抱未来”宁波市唐氏综合征儿童非洲鼓公益班启动仪式。

一群可爱的“糖宝”在家长和志愿者的陪伴下,学习和体验非洲鼓这一打击乐器。尽管都是第一次接触,但大家玩得很开心。据悉,这一活动今后有望定期开展,帮助更多需要的“糖宝”。

这场公益活动由镇海区残疾人艺术团、海曙区馨之园社会助残服务中心联合主办,主要是帮助“糖

宝”增强信心,愿意走出家门,不怕和外人接触。

“活动最早是从去年开始的,面向自闭症、唐氏综合征等儿童,免费教他们演奏非洲鼓。孩子们通过音乐的熏陶,打开了内心,变得更加开朗。”镇海区残疾人艺术团团长张海江告诉记者,目前公益班试行了三期,受到了孩子和家长的普遍欢迎。今年,他们还准备举办一场专属于自闭症、唐氏综合征等儿童的音乐演奏会,让孩子们有更广的展示舞台。



宁波又全职引进一位院士 石学敏院士创业团队 牵手鄞州

本报讯(记者 孙美星 通讯员 周银环 郭才轩)人称“鬼手神针”的石学敏是中国工程院院士、“国医大师”。4月21日上午,石学敏院士创业团队全职引进签约仪式在鄞州区政府举行,石学敏院士针灸研究院同时揭牌成立。这也是全国首家石学敏院士针灸研究院。

石学敏是现代中国针灸奠基人,中国工程院院士,国家突出贡献专家。从医57年,石学敏创立了“醒脑开窍”针刺法、“针刺手法量学”、“中风单元”等多种疗法,主持完成包括国家973项目在內的科研课题40多项,被誉为国内神经康复领域的泰斗级人物。

据了解,石学敏院士创业团队落户鄞州区后,将依托宁波九一阁生命健康管理平台,开展科研项目攻关、促进成果落地转化,在鄞州布局生命健康事业、研究院、食药材种植以及高端养老等四大板块产业,开展以心脑血管疾病为重点的大健康产业。

鄞州区委人才办、鄞州区卫健局等部门将组建院士团队专项服务小组,为石学敏院士创业团队在鄞州发展提供全方位保障,加快推进其高端科研成果在鄞州的产业化。

我市“智慧消防”智能管控平台 年内将实现 100%覆盖

本报讯(通讯员 吴凯 记者 马涛)巴黎圣母院的塔尖在烈火中坍塌,让古建筑防火再次引起广泛关注。日前,我市宗教场所消防安全标准化管理现场会在浙江佛学院举行,雪窦寺的“智慧消防”让人眼前一亮,也让该寺的“防火经”得以走上前台。

原来,雪窦寺瞄准物联网和智能化防控技术的快速发展,积极推进智慧用电、智慧用水、智能预警、红外感烟、火焰探测等智慧消防系统的全面应用,结合消防自主管理系统的APP检查终端,实现了消防巡查无纸化、菜单化、可视化,确保了火灾隐患排查的有效性。

这是我市近年来推进智慧消防建设的一个缩影。“水火无情”,如何预防火灾,将火灾损失降到最低,是消防部门一直以来着力经营的重点。在这一点上,消防部门不断强化技术支撑,推广远程监控、智能预警等技防手段,各地因地制宜,探索出一大批消防安全管理新模式。

比如,在设有自动消防设施的单位大力推广安装消防远程监控系统,火灾高危单位、高层建筑联网率分别达到100%和90%,全市累计接入消防远程监控系统2000余家;镇海区将养老机构消防设施接入物联网平台,委托专业机构开展日常检查、维修、培训、演习等工作,实施线上线下共同管理。

此外,北仑青峙化工园区建立危化园区应急救援指挥平台、实时监控重点单位、重点部位安全信

息;慈溪胜山镇创新推广包括温湿度传感器、烟感报警器等在內的消防智慧系统,构建火情火患感知网;在市、县及重点乡镇(街道)三个层面推进智能防控平台建设,接入消防远程监控、智能充电桩、智能烟感等技防设施……

“现在我市结合高层建筑综合治理、老旧小区专项整治、电气火灾综合治理以及电动自行车消防安全综合治理等行动部署,正综合运用物联网、云计算、大数据、移动互联网等新兴信息技术,推进智慧消防建设。”宁波市消防救援支队防火处相关负责人介绍说。

可以预计的是,年内我市“智慧消防”智能管控平台将在市、县、乡镇实现100%覆盖应用,数据100%连接,平台功能不断迭代更新,最终达到风险隐患动态检测、火灾形势预判预警、社会监管协同合力、火灾事故有效控制的良好局面。

“平安,是一切的保障。没有安全,何谈美好?”在本次“美好生活节”上,参展的一家科技有限公司将推出“消控室远程联网系统”,它能在接收到报警主机的信息后,将报警信息传送到智慧消防云平台,继而通过电话、短信、微信等方式通知单位消防管理人员,督促现场落实,最大程度防范火灾,降低风险。



又暖又湿 “梅雨季”来了吗?

本报讯(记者 石承承)昨天的天气令人印象深刻:杵着不动或许还行,可只要一动手就感觉浑身黏糊糊的,就像有些人说的“这感觉,像极了梅雨天气。”一直到傍晚,一场雷雨落下,这种黏糊糊的感觉才渐渐散去。

宁波常年入梅时间在6月13日左右,距离真正的梅雨还有近两个月的时间,眼下这天气又在“闹”那样?这得怪西南气流太强盛,接下来,“暖”和“湿”将会是本周前半周(4月22日到4月24日)我市天气的关键词。

从市气象台的预报看,本周前半周我市多阵雨天气;最高气温居高不下,预计可达26℃-30℃;不排除午后出现雷雨等局地性强对流天气的可能。等到后半周,天气又会是另一幅“脸孔”。

周四到周六,我市会有一次雨歇过程,以多云天气为主。美中不足的是,气温也将跟着回落,最高气温将跌至25℃及以下,最低仅有22℃左右;周五、周六的最低气温只有13℃-15℃。